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Први принцип термодинамике 

 Ово је један од постулата термодинамике. Он заправо представља закон одржања 

енергије у топлотним процесима. 

Први принцип термодинамике гласи: Количина топлоте коју тијело размјени са околином 

једнака је збиру извршеног рада и промјене унутрашње енергије. 

𝑄 = Δ𝑈 + 𝐴 

 Промјена унутрашње енергије не зависи од начина на који систем пређе из 

почетног у крајње стање, али рад зависи, па зависи и количина топлоте. 

Прокоментаришимо због тога први принцип термодинамике кроз изопроцесе. 

 

  - За изохорске процесе 

 При изохорским процесима запремина се не мијења, па је Δ𝑉 = 0. На основу тога 

закључујемо да је и 𝐴 = 0, па први принцип термодинамике има облик: 

𝑄 = Δ𝑈 

 Односно, размјењена количина топлоте се троши на промјену унутрашње енергије. 

Ако гас прима топлоту (𝑄 > 0), тада се гас загријава (Δ𝑈 > 0). Ако гас отпушта топлоту 

(𝑄 < 0), тада се гас хлади (Δ𝑈 < 0). 

 

  - За изобарске процесе 

 При изобарским процесима притисак се не мијења, па је рад гаса 𝐴 = 𝑝Δ𝑉. Први 

принцип термодинамике у том случају има облик: 

𝑄 = Δ𝑈 + 𝑝Δ𝑉 
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 Дио размјењене топлоте се троши на вршење рада, а дио на промјену унутрашње 

енергије. 

 Ако се гас шири, рад је позитиван (𝐴 > 0), а на основу једначине стања идеалног 

гаса и температура се повећава (Δ𝑈 > 0), па закључујемо да гас прима топлоту (𝑄 > 0). 

Ако се гас сабија, рад је негативан (𝐴 < 0), а на основу једначине стања идеалног гаса и 

температура се смањује (Δ𝑈 < 0), па закључујемо да гас отпушта топлоту (𝑄 < 0). 

 

  - За изотермске процесе 

 При изотермским процесима температура гаса се не мијења, па се не мијења ни 

унутрашња енергија (Δ𝑈 = 0). Први принцип термодинамике у том случају има облик: 

𝑄 = 𝐴 

 Дакле, размјењена количина топлоте се троши на вршење рада. 

 Ако гас прима топлоту (𝑄 > 0), тада се он шири (𝐴 > 0). Ако гас отпушта топлоту 

(𝑄 < 0), тада се он сабија (𝐴 < 0). 

 

 На основу првог принципа термодинамике закључујемо да није могуће направити 

вјечни мотор (𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑡𝑢𝑢𝑚 𝑚𝑜𝑏𝑖𝑙𝑒) прве врсте који би понављањем цикличног процеса 

вршио рад без примања топлоте или неког другог облика енергије. 

 Из првог принципа термодинамике закључујемо да би тада важило 

𝐴 = −Δ𝑈, што би занчило да машина врши рад на рачун смањења 

сопствене унутрашње енергије. Немогуће је да оваква машина ради из 

више разлога (унутрашња енергија је коначна; мотори раде по цикличним 

процесима, па је промјена унутрашње енергије 0).  


